

# 把花草草“种”到墙上 郑州有位达人获全国大奖

## 其实,郑州街头也有很多植物壁画



### 他制作的植物壁画获得 全国二等奖

12月12日,在黄河边的郑州第三苗圃一大棚内,50多岁的园艺师李兆祥正对着一个木框认真地修整着。

长1.5米、宽1米左右的木框底部是一层绿苔,绿苔内嵌一根枯树枝,枝头不同部位植入了一些开着淡粉色花的绿植,绿植的根种在绿苔内,可以吸收水分。而木框内大树枝的根部有两株小小的观赏竹,竹子后侧有一个陶制小屋,状如树下有一户人家。小屋下方种有小小的天竺、三叶草等,整个木框内自成一幅美丽图画。

“气温降低,壁画上的植物被冻死了一部分,这幅壁画今年9月在宁夏举行的第九届中国花卉博览会上,得了个全国二等奖。”李兆祥指着一幅植物壁画连连叹息。

记者看到,木框内也有一枝像虬龙一样的枝干,枝干两侧的草已经枯死。“被冻死的是不耐冻的网纹草,我准备更换成耐冻的满天星,新的植物壁画比网纹草更活泼一些。”李兆祥说。

### 郑州至成都高铁要开通 做个壁画纪念

一幅配有蓝天的植物壁画引起记者注意:花丛中一对小鸟,远方有一桥梁,桥上有一列火车,让人想起那首歌:生活不止眼前的苟且,还有诗和远方的田野。

李兆祥说:“26日有几位朋友来看壁画,我想了半天,想到郑州至成都高铁要开通,我就弄了这个高铁桥,做个纪念。”

李兆祥说,在郑州园艺界,做盆景根雕的人很多,干植物壁画,“我应该是郑州第一个专业制作这画的人”。

李兆祥老家在周口扶沟县,自小喜欢花卉,从事这一行业已经30年了。



### 郑州街头5年前就有植物壁画了

“这5年,郑州立交桥越来越多,而郑上路立交桥、北环立交桥等越来越多的桥墩柱子上,都爬上了爬墙虎,这其实都是植物壁画。”李兆祥说,桐柏路伊河路老一中五层办公楼外,20年来都爬满了爬墙虎,郑州晚报还报道过,这也是植物壁画。

### 你也可以成植物壁画达人

“植物壁画工艺不是多复杂,就是把各种不同的植物立起来嵌入相框内,中间连以花木或小桥流水,里面的植物可随意更换,做好后可以垂直挂在墙面等。”李兆祥说,他制作的简单,底部都是绿苔,里面可以自然存水分,平时挂在墙面上,两天稍喷些水就行了。高

本报讯 植物壁画是绿色鲜活植物做成的植物墙面壁挂系统,最早起源于澳大利亚。而在郑州,就有这样一位植物壁画制作达人,他的作品还获得了全国二等奖。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图



### 《走道堆的不是货,是祸》追踪

#### 走道已畅通 消火栓能看见了



本报讯 12月6日,郑州晚报以《走道堆的不是货,是祸》为题,对银基商圈内钱塘衣城、金城服饰广场冬季囤货堵了疏散通道、遮住消火栓等隐患问题进行报道,管理方及相关监管部门对此做出整改和回应。

12月9日及12日,钱塘衣城管理方在二七区消防大队的指导下,对商城内商户囤货占压店前区域及将步梯等逃生空间当做货物存放处的情况进行整改。

12日下午,郑报融媒记者对钱塘衣城进行回访,发现此前存在的冬季囤货占压消防通道的情况得到缓解,商户在店外堆积的货物多数已被移至店内,通道重新恢复顺畅,被货物遮挡住的消火栓箱体也露了出来,步梯和电梯入口区域的货物已被清理。

钱塘衣城负责人介绍,商场对晚报报道十分重视,已多次召开会议安排人员对商场内存在的消防隐患问题进行排查,其间还曾联系二七区消防大队相关负责人员对整改情况进行指导,并成立“责任小组”,全面清理疏散占道经营工作。

郑报融媒记者 汪永森 刘凌智 文/图

### 明年艺考,河南4所学校可 接受省外院校设考点

本报讯 12月12日,省招生办公布2018年全省高招艺术类招生校考实施方案,河南有4所学校可以接受省外院校在豫设立校考考点,接受河南考生报考。

我省规定,2018年高招艺术类招生校考应由学校招生管理部门组织实施,招生学校下设的二级学院(系)不得自行设点组织校考。经省招生办同意并向社会公布使用校考成绩录取的院校,方可接受我省考生参加校考。未经省招生办批准的院校,其校考成绩不予认可。按照政策,省外院校在我省设立的校考考点只能接收我省考生报考,我省考生报考院校原则上只能在我省内设立的校考考点或学校在本校内设立的考点考试。

据悉,河南省2018年艺术招生接受省外院校在豫设立校考考点的只有4所学校,分别为郑州市中原中路41号中原工学院(北校区),郑州市中原东路124号郑州市106中学(中原路校区),郑州市建设西路109号郑州市24中学,郑州市文化路79号河南艺术职业学院(文化路校区)。每个考点安排校考高校原则上不超过50所。

2018年艺术类校考实行网上约考,校考原则上应安排在2018年1月15日~3月15日进行。考生通过登录 www.artlets.cn(可下载手机端APP)或校考高校公布的网上约考网址预约考试时间。郑报融媒记者 张竞映